



Лидеры инициативных групп различных районов Москвы рассказали собравшимся о проблемах ЖКХ столицы: реновация, капитальный ремонт, варварское «благоустройство» дворов, поддельные собрания собственников жилья и другие.

Встречу открыл **Юрий Афонин**, который отметил, что после раз渲ла СССР страна пошла по несвойственному для себя пути развития – по пути превращения в сырьевую периферию в глобальном капиталистическом мире. «Проблема ЖКХ – это проблема всей страны, – сказал Афонин. – Это связано с тем, что либералы пытались решить проблемы страны, передавая самые стратегически важные отрасли в руки частников. Частник – и в системе ЖКХ, и в энергетике, и в других ключевых сферах – эту проблему решить не может, потому что отсутствуют капитальные вложения. Когда наша партия шла на выборы депутатов Госдумы, президента РФ, одним из ключевых наших требований было требование, чтобы тарифы на ЖКХ не превышали 10% бюджета семьи. Но мы видим, как они растут. КПРФ предлагала внести это положение в Конституцию, так же как и положение о национализации, введение прогрессивной шкалы налогообложения, положение о том, чтобы природные ресурсы служили государству. К сожалению, «Единая Россия» нас не слышит. Но эти решения всё равно придаются принимать. Будущее нашей страны все связывают с социализмом».

«ЖКХ сегодня передали в частные руки. Чуть-чуть давал мороз – в Москве, Подмосковье, в регионах стали рваться трубы, – рассказал **Николай Харитонов**. – Чтобы не быть голословным, я могу сказать, что объём бюджетных ассигнований на сферу ЖКХ в

ЖКХ – под контроль государства!

2024 году уменьшен на 44 млрд рублей. На 60% будут сокращены расходы на переселение людей из аварийных домов. Есть предположения, что в июле плата ЖКХ может увеличиться на 9%.

Фонд развития территорий нам заявляет, что программа переселения подорожала, отсюда дефицит бюджета. Под риском нерасселения – 861 кв. м. в разных регионах страны. А всего в России 114 тыс. аварийных домов. Как из этой ситуации выходит?

«Мы знаем страшную статистику, – продолжил Харитонов. – 40% выпускников детских домов становятся наркоманами и алкоголиками. 10% кончают жизнь самоубийством. Почему это происходит? Почему ребенок вынужден скитаться по непонятным временными квартирам, жить где попало, не имеет возможности завести семью, жить трудовой жизнью? 282 000 человек ждут свое жильё».

Харитонов заявил, что предвыборная программа левопатриотических сил учитывает все эти вопросы.

Далее выступил **Николай Зубрилин**, который подчеркнул, что основная часть жалоб, которые приходят фракции КПРФ в Мосгордуме касается ЖКХ, капремонта и очередей на жильё. Он рассказал, что в начале января основная часть домов разморозилась не просто по вине изношенных инженерных сетей, а по причине отключения электроэнергии: «Что

такое отключение электро-

энергии? Встали насосы, остановилась циркуляция тепла. Горячей воды нет, холодной нет, отопления нет, лифты встали, освещения нет, теплоснабжение остывает, а потом размораживать, и все трубы лопаются, будь они даже новые. Электроэнергетика у нас тоже в запущенном состоянии. Это как раз последствия того, когда Чубайс продавал РАО ЕЭС в частные руки».

«Только в районе Отрадное было 40 домов, которые были разморожены. Общий ущерб жилому фонду Москвы – 50 млрд руб.», – рассказал коммунист.

«Коммерческое жильё садится на старые советские сети, которые не выдерживают нагрузки, и трансформаторы горят. Проблема очень серьёзная. И ситуация, надо говорить, катастрофическая. И если мы не будем об этом говорить, бизнес ничего не сделает. Остаётся единственный вариант: уже 30-летним опытом доказано, что никакой бизнес, кроме своей выгоды, не видит в содержании ЖКХ и благоустройства. Поэтому все подрядные организации в нашем суровом климате должны быть государственными», – уверен лидер московских коммунистов.

Депутат Мосгордумы **Леонид Зюганов** поднял вопрос бесконечного роста тарифов. Он рассказал, что за последние 15 лет тарифы в столице выросли на 200%, а средняя платёжка за ЖКХ составляет более 10 500 . Он также посе-

товал, что в стране нет госзаказа на инновации, хотя существуют отечественные разработки, которые уменьшают теплопотери, улучшают звукоизоляцию и т.д. «Просто нужно захотеть, а не считать, что рынок все рассудит», – констатировал Зюганов.

Ещё один вопрос, который поднял Леонид Андреевич, – контроль качества капремонта. Сейчас его принимает инициативная группа жителей, если такая имеется, и муниципальный депутат, если он приехал.

редной раз за счёт граждан, за счёт безудержного роста цен и тарифов».

Клим Лихачёв, представитель Донского района, рассказал о проблеме программы реновации. Программа была рассчитана на 15 лет. За этот срок надо построить 20 миллионов кв. м жилья, переселить около 1 млн человек. Но за семь лет программа выполнена лишь на 20%. Остаётся девять лет. Учитывая темпы строительства, реновация может быть завершена лишь в 2049 году, то есть через 26 лет. «Как жителям-москвичам планировать свой быт, свою семью, учитывая то, что программа реновации может быть вообще не завершена?» – задал вопрос Лихачёв.

Леонид Воробьев из Бирюлёво Восточного пожаловался на капитальный ремонт. «Люди боятся, что к ним приходят специалисты без специальностей и проводят работы, к которым они отношения не имеют, – считает он. – То есть вчера он убирал снег, сегодня он сварщик. Вот это приводит к большому количеству нарушений и ЧП». В пример он привёл свой дом на Бирюлёвской улице, где из-за нарушения техники проведения работ произошёл пожар, а затем потоп. Он предложил, чтобы люди, которые принимают подобные капремонты, несли персональную ответственность, в том числе уголовную.

Юлия Антипина из Восточного рассказала, помимо прочего, о «благоустройстве» территории, которое она назвала «нанесением экологического и имущественного вреда». В 2023 году благоустройство только улицы Главной за 127 млн. «На деле это вылилось в масштабное противостояние жителей района с чиновниками за отстаивание исторического облика района. А итогом работы ГБУ «Жилищник района Восточный» стало уничтожение благоустроенных газонов, насаждений, в том числе кустарников, деревьев, разлом уложенных бордюров, повреждение дорогостоящего оборудования».

Юлия Антипина попросила помочь с организацией территориального общественного самоуправления (ТОС). «Да, мы к этому готовы, и пора уже действительно брать власть в руки народа, раз чиновники не могут», – уверена она.

Надежда Веселова

За последние три года с полок аптек исчезло примерно 4,2 тысячи препаратов по доступным ценам.

Это стало одной из причин, почему только за 2022 год средний чек на покупку лекарств в России вырос почти на 16 процентов. А уже в июле 2023 года СМИ сообщили, что россияне стали тратить на медикаменты ещё на 15% больше. К концу 2023-го личные и домашние бюджеты перестали справляться с нагрузкой, и рост цен вынудил россиян покупать меньше препаратов. Дорожает практически всё, включая градусники, цена на которые доходит до 600 рублей!

В декабре прошлого года был проведен опрос среди населения, и оказалось, что даже довольно прискорбная офици-



альная статистика не совпадает с реальной обеспеченностью лекарствами в стране. 90% опрошенных рассказали, что

Здоровье дороже

ощутили рост цен, а треть граждан не могли найти в аптеках или иные препараты. Представители Росздравнадзора же рапортуют, что 70% процентов лекарств производятся на отечественных предприятиях, но забывают сказать, что только 6% из них в составе имеют компоненты, которые не нужно покупать за рубежом.

Более того, в течение 12 месяцев ассортимент медикаментов стал меньше в аптеках на 11%, и труднее всего достать лекарства, которые стоят меньше ста рублей за упаковку. В перспективе, по прогнозам специалистов, в списке потенциально дефицитных может оказаться ряд антибиотиков, противоопухо-

левые средства, противодементные препараты и др.

Какой вывод следует сделать из этого? Рынок никогда не станет социально ориентированным. Производство фармацевтических препаратов, медицинского оборудования, лаборатории и пр. должны быть в государственных руках и управляться по строгому плану. Только так можно добиться всеобщего и полноценного лекарственного обеспечения. Поможет в этом лишь полная смена формации или для начала хотя бы социально-экономического курса, что прописано в программе КПРФ.

Денис Парфёнов,
депутат Государственной Думы